

Előfizetési ár

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

nyelven hazhoz horvá  
vidéken posztán külvé  
Égész évre --- K  
fél évre --- K  
Hoggy évre --- 17,500 K  
Hgy hónpra --- 6000 K

Hgyzet szám ára 250 K



Megjelenik minden nap  
belföldi  
Lencsapatán nap kivételével

A lap az elmei és a anyagi  
részeit érintő összes köz-  
ügyekről és a szerkesztőség  
vagy a kiadói hivatali emérről  
küldendő  
Szerkesztőség és kiadói hivatal  
III. ker., Arany János-utca 33.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:  
SZERKESZTŐSÉG:  
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

## Az ipar fejlődése.

E kérdésre: Kell-e Magyarországon az ipart fejleszteni? — eziged természetesenke tartottuk igennel felelni. A mult század legnagyobb magyarjai munkáink, erejük legjavát áldozták az ipar fejlesztésére. Széchenyi István a magyar termelés egyoldottságát, az idegen országoktól való függést akarta megszüntetni, mikor a tessedő magyar társadalomban propagálta a legkülönbözőbb új alapításokat. Kossuth az agrárius jellegű országot egykaru óriásnak nevezte, amely bennán nem tudja erőt használni. Bathányi Lajos, Klauzál Gábor és társai célre állították a Védegetlenek és a Gyártalók társaságának, mely az önálló magyar ipar megteremtését tűzte ki célul. A kiegészítő utáni idők legerősebb gazdasági harcai a vámvédelemért és a magyar ipar megteremtéséért folytak.

Ugy létezik, hogy amit eddig igaznak tartottunk, amitt eddig küzdöttünk, azt a legfőst gyökeresen meg kell változtatnunk. Már az is meggyőződésünk revizióra indíthatott volna bennünket, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hivatalos lapja, a Közlekek, felvetette a kérdést, hogy az ipar fejlesztése a megváltozott viszonyok mellett kívánatos-e, vagy sem? Az ipar ugyanis a munkásoknak érvonásával a mezőgazdaságnak versenytámaszt és mert neki is hiteles van szüksége, megnehezíti a mezőgazdasági hitelügyek kielégítését. A Közlekek legutolsó számában megzöldalt azonban Bernát István, az agrármozgalmak egyik ismert vezére és ha nem is kifejezetten, de lényegben oda konkludált, hogy Magyarországnak iparra, különösen pedig fejlődő iparra nincsen szüksége.

Bernát István okoskodásának lényege a következő: Iparra nincs szükség, mert akkor a mezőgazdasági munkabérek emelkednek, mert az iparvállalatok kartelleiket és trösztöket alapíthatnak és mert a munkások a szociáldemokráta párt és a szakszervezetek tagjai lehetnek. Szinte elképzelhető, ha ilyen gazdasági felfogást a huszadik században még hangoztatni lehet, de még igazságból, hogy a cikkhez írott kommentárjában a szerkesztőség is kijelenti, hogy mindenben egyetért Bernát István fejtegetéseivel. Sőt hozzáfűzi a szerkesztőség ehhez még a borzostó ténymegállapítást, hogy az ipar védelmet is mer követelni a külföldi versenyével szemben.

Nagyon könnyű volna ezt a cikket a

játszi humor hangján elintézni, de szání szándékkal nem tesszük, mert ez a cikk csak megnyitakozása annak az iparellen hangulainak, amely a gazdák körében tagadhatatlanul kezd elharapódzni. Humovizálás helyett inkább felvettünk bizonyos kérdéseket. Vajon csak Magyarországon vannak e kartellek és trösztök, vagy vannak a külföldön is? Mi kellenebb és mi hazafiasabb a magyar gazdaság szempontjából, az e, hogy külföldi kartelleknek és trösztöknek szdózik, vagy ha a magyar ipart segíti erősíteni és fejleszteni? Nem mutatták e meg az elmúlt esztendők tapasztalatai, hogy mily hihetetlen fontosága van az ipari önállóságnak az ország gazdasági függetlenség szempontjából? Még a Bernát István gazdátira sem lenel közömbös, hogy ideháza be tudják e szerezni szükségesleteiket, vagy sem. Hol helyezik el intelligenciáink főtlőségét, ha nem a növekvő és fejlődő magyar iparban? A mezőgazdaságról e bizonyára nem vállalkozunk, ellenben ki szeretné huzni a talajt a jelező alól, hogy az ifjúság ne menjen gyökereltől pályáakra. És vajon vétkes e az ipar, ha a külfölddel szemben védelmet mer követelni? Ha ez vétkes, akkor elsősorban a magyar agráriusnak kellene mea culpát mondani, amely a háború előtti a bikkáni álmokkal szemben a legridegebb elzárkózás politikáját követte és politikai viszonyainkat délfele alaposan megrotította.

A magyar ipar sohasem tiltakozott a mezőgazdasági fejlődése és boldogulás ellen és sohasem követelt egyoldalú iparfejlesztési politikát, sőt még azt is hangoztatta, hogy azok az iparok fejlesztésenek, melyeknek természetes előfeltételei az országban megvannak, vagy amelyek az ország biztonság szempontjából nélkülözhetetlenek. Eppen ezért furcsa az a támadás. A gazdáknak meg kell fontolnoki, hogy a közel jövőben, ha az európai piacokon megjelenik az orosz és román gabona, a városi lakosság és az ipari munkásság lesz a legnagyobb fogyasztóink. Nem hisszük, hogy valami kívánatos állapot volna éppen az ő szempontjukból az is, ha az adózási terhet, melyet ma a fejlődő ipar visel, csak egy kis részében nekik kellene vállalnoki. Eppen azért leghevesesebb, ha őrés és demagóg jelszavak helyett harmonikusán igyekszünk az ország összes területét erőt fejleszteni és megbucstújuk nemcsak a kaszát és kapát, hanem a pörlyöt és a gondokozó és munkáját is.

## Farrangi naptár.

- Febr. 7. A KAC másoros teastélye a Gazdasági Egyesület helyiségében.  
9. Prot. Ifjak táncmultsága a Kaszinó-díszteremben.  
19. A Protestáns Ánnyokozó teadélutánja a Prot. Egyesületben.  
23. A KTE táncestélye az Otthon díszteremben.  
24. A Prot. Ifjak hangversenye a Tisza István Kollégiumban.  
Március 1. A Polgári Dalosok tréfás dalteastélye az Otthonban.

## Kérem Kecskeket közönségéhez!

A trónoni gyilkos béke a testnevelés Csönka Magyarországon nemzeti ügyé tette. A területi integritás fenntés gondolatja soros kepepalta jutott a magyar ifjúság helyes sportéletben való nevelésével. Az államhatárol is belátá ipótasának szükégsé voltát, azonban az ország szomorú gazdasági helyzeté ma még nem teszi lehetővé annak hálhatós támogatását. Ezért a társadalomnak kell védő szarnyi alá vonni és kivenni részét a nemzetvédő munkából a maga általzókéségével.

E nagy célt óhajja szolgálni a KAC Sportpálya Rt. szall, hogy a telepet az összes sportágak (atlétika, céllovászet, torna, tenisz) művelésére alkalmasat akarja kitépíteni. Csak így válik lehetséges, hogy a testnevelés a város széles rétegei kepepalozódjanak s Kecskeket fiatalai ezreibeől a letpári igazság elszánt harcossai nevelkedjenek.

A pálya fejlesztése szükégségé tette az alapítók felemelését. Ezért a Rt. folyó évi január 13-án tartott közgyűlésen elhatározta, hogy addig 1,600,000 korona alapítókét 3,500,000 koronára emeli fei. E célból 3800 darab 500 koronás nevétkét részvénybocsátást ki 5000 koronás arban nyilvános felhívás útján szabad jegyzésre, amelyből a régi részvényesek részvényeinkét 3 darabra 1924. február 20 ig évetelti joggal bírnak. Az összes új részvények ellenértéket egy összegben, február 20 ig kell befizetni. Az új részvények 1924. január 1-ől kezdődőleg részesednek osztalékban.

A Sportpálya igazgatósága hazafias komolysággal és bizalommal kéri Kecskeket város közönségét, hogy a szükégsésszueghez, tekintettel a nemes csele, részvények jegyzésével járuljon hozzá. Jegyzéni lehet: Barcza József női felös keresk. isk. igazgatónál, dr. Garzó Beia ref. főgimn. igazgatónál, dr. B Kiss Kálmán ügyvédnél, Szabó Mihály városi főszámvévevőnél, Szabó Sándor hodgyárosnál, továbbá a Takarékpénztár Egyesületben és a Hitelbankban.

## Magasfokú borokat vásárol

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

literenként 1300 koronától 2500 koronáig bármilyen mennyiségben a

## A Meteorológiai Intézet és a Mezőgazdasági Kamarák.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére a földművelésügyi miniszter ur intézkedett azziránt, hogy a Meteorológiai Intézet működése Magyarország agrár jellegének megfelelően intenzíven állítsák a mezőgazdaság szolgálatába. A földművelésügyi minisztériumban Tóth Jenő helyettes államtitár elnöklése alatt ezen ügy megvalósítása céljából fontos értekezlet volt, amelyen megjelentek a Meteorológiai Intézet, valamint az összes mezőgazdasági Egyesület képviselői. Az összes kérdések megvitatása alá kerültek s megbeszéltek mindazokat a módokat, amelyek alkalmasak arra, hogy a Meteorológiai Intézet segítségére legyen a mezőgazdaságnak. A Mezőgazdasági Kamarák intenzíven fogják a Meteorológiai Intézet kebelében ez idő szerint szerény keretek között működő Agrarmeteorológiai osztályt támogatni és mindent el fognak követni arra nézve, hogy a meteorológiai szolgálat minél tökéletesebb legyen. A Meteorológiai Intézet működésének a mezőgazdaság szempontjából való nagy jelentőségét a mezőgazdasági kamarák gyűlésein szakértők fogják ismertetni s a meteorológiai szolgálatot különösen pedig a prognózis szolgálatot népszerűsíteni. A mezőgazdasági kamaráknak a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére a következő, hogy a Meteorológiai Intézetet a német Meteorológiai Intézet mintájára legrosszabb kapcsolatba hozzák a mezőgazdasággal.

## Ország—világ.

A kormányfő elfogadta a fővárosi lőr vényjavaslatot. — Szabó Endre, a kiváló költő és egyik legjelesebb műfordító tegnap elhunyt. — A csongrádi bombamerénylet ügyében április elején lesz a főbírályás. — A kormányzó az igazságügyi miniszter javaslatára 38 elítélt kommunista-nak kegyelmet adott. — Hétfőn is javult a korona bécsi árfolyama. — Janár utolsó hétfőjén 99 milliárd líra szaporodott az államjegyforgalom. — Beengedik a magyar könyveket Romániába. — Az európai pénzúrközmint készt a külföldi költségek folyósítása. — A miniszterelnök a kirgizák és Wallfick ellenzékbevonatására számít, akik helyébe Heinrich és Ugron pártját akarja megnyerni. — A Kuria másodolnóké megfigyelés kényezere miatt tette le az esküt a nemzeti tanácsnak. — A bukaresti magyar-román gazdasági tárgyalások a legsimábbban folynak. — Peldi Gyula hétfőn Londonba érkezik. — A munkanélküliség csökkentése érdekében a gyárpár előnyösebb bankhittelt kap. — A miniszteriumok rendeletei kapnak a közszállítások sűrgős kifejtésére.

Az olasz orosz egyezményt február harmadikán aláírta. — Az angol hadvezetőség repülőgépekkel való csapatszálítással kísérletezik. — A francia szocialista kongresszusán a mérsékelték győztek.

— **Játékos értekezlet a KTE február 7-én,** csütörtökön este 8 órakor a Royal kásteremben játékos értekezletet tart, amelyen az összes játékosokat ezután kéri a vezetőség pontos megjelenésére.

# HIREK

## Naptár.

1924 február hó 6. Szerda. — Katholikus: Dorottya ut. — Protestáns: Dorottya. — Görög: Szentháromság. — Zsidó: Szentháromság. — Evangélikus: Szentháromság. — Muszlim: Szentháromság. — Óriási: Szentháromság. — Óriási: Szentháromság. — Óriási: Szentháromság.

Időjárás: Változékeny idő várható sok helyütt csapadékkal és lényegtelen hőváltozással.

## Tündöcsék.

Mióta a színházban a »Három grácia« van műsoron, a táblás házak látáira egyre van utasítanak a Csáky direktor homlokának gondterhes redőit, mit a »Bors«, »Szigetvári vértanúk« és a »Három testőr« sőt nézőit szíjtoztok rajta. Hiába tündöcsök, nem tudom megfejteni, hogy mikor a kecskeméti műpártoló közönség két héten át megtudja tölteni a színházat, ha a bécsi Franz Lehár darabját adják, miért nem tud egy este se csak félig telmázni is csinálni, midőn Gárdonyi, Jókai, vagy Herczeg Ferenc — tehát magyar szerzők — műveit játszóik?

A múlt héten véletlenül tanúja voltam, emint egy tanyai magyar iskolafelügyelő akart a gyerekeknek vásárolni, de sokallotta az érte két 6000 koronát. A kereskedő válog magyarazzá, hogy békében 20 tojás árát adta, most meg csak haték kéri éle. »A tojás az más« — mondja gázdurum. és sőt rögtön elotthagya a boltot. Azóta folyton azon tündöcsök, miért más a tojás, mikor most is ugyanugy tojja a tyúk.

Mostanában nagyon elszaporodott a tolvaj családok száma. Vajjon nem a tulságos humanizmus ad nekik bírorságot, hogy gazdáikat szászrekllek, sőt gyakran milókai karosszékig meg? Mig másokat kisebb eltévlyé-désért hivatalból vannak felelőségre, addig a családét csak akkor, ha gazdája kivívja megbűntetését. Más állásait és diplomáját veszti, de a családösvényét nem kobozzák el, abba csak jót szabad írni s a notórius tolvaj család, esetleg hatóságai uton (cselőközvetítő) jut más gyűlöletben családi otthonba újabb tethez, ahol ismét lophet.

— **A kiskunhalasi kettős lelkészválasztás** vasárnap, f. hó 3-án ment végbe. A választás teljes rendben s méltóságáteljesen folyt le. Megválasztatták *Patáky* Dzsóz és *Szabó* Zsigmond általános főbbséggel. Rjúttak kívül még 13 jelölt kapott szava zokat. Kolozsvári Kiss László, Váskérhlyi Pál és dr. Darányi Minály nagyobb számú szavazatot nyertek, többek elenyésző csékélyet. A választás eredménye ugy Kiskunhalasban, mint a felsőbb egyházi körökben nagy meglepetést keltett.

— **A Protestáns-bái** meghívót már szétküldte a rendezőség. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, igényüket jelentsék be Burián könyvkereskedésében, ahol jegyek már elővetelben kaphatók. A hálón csak meghívottak vehetnek részt.

— **Hangverseny.** Folyó hó 24-én délután 5 órai kezdettel tartja meg a Prot líjak Egyesülete 3-órás elmaradt hangversenyét a Tisza István kollegium disztermében. Az előjelbők liéve hiszszük, hogy a műsor minden egyes száma a közönség meglepődésével találkozik.

— **A Szerkesztőség** ma este a szokott helyen összejövetelt tart.

— **Kinevezés.** Horváth Elemér volt rendőrségi inokot a városi közházhoz inokká nevezte ki a polgármester.

— **Uj zongoratanár a zárdában.** A román, akik egyháztanács az angolokaszonyok intézetében Csomák Elemér tővözásával megűresedett zongoratanári állásra Gallat Imát hívta meg, aki tegnap már meg is tartotta első óráját.

— **Farsangi táncestély.** A KTE február 23-án az Orlon disztermében nagy-szabású farsangi táncestélyt rendez.

— **A KAC műsoros teatestélye** inrt városzerle óriási az érdeklődés. A nagy számú rendezőség már minden előkészülettel meglett arra, hogy a teatestély a farsangi legkisebb múltasága legyen. A műsort nem vált, szenzációk eredménytel sikerült összeállítani, amelyen a helybeli színház legjobb erői szerepelnek. A teatestély 7-én, csütörtökön este 9 órakor kezdődik a Gazdasági Egyesület helyiségében. Külön meghívók nincsenek kibocsátva.

— **Felemlék a városi pótdadót.** A városi pótdadó, mely a békeévekben egyik legfőbb jövedelmi forrás volt a városnak, a nagyot változott gazdasági viszonyok következtében ugyszóvan jelentéktelen összegszéggé zsugorodott össze. Az utolsó békeesztendőben, 1914-ben 25 ezer métermáza buzza ára folyt be városi pótdadó címén, jelenleg pedig nem éri el a 70 métermázát. A városi tanács tegnap délelőn foglalkozott ezzel a kérdéssel és elvbén elhatározta a városi pótdadó és az általános kereseti adó kulcsának felemelését s megbizta a főszámvévi, hogy a város folyó évi költségűirányzatai, ha csak vázatosan is, február végéig terjessze be.

— **A KAC játékosai** má délután 6 órakor tréninget tartanak a tornateremben.

— **Temetés.** Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Knéfel Lajos borjúnyókóit, volt vendéglistát. A temetés a helybeli vendéglistók testülettel vette részt, akik Knéfel Lajos emlékére tekintélyes alapítványt tettek.

— **Uj rendezőket jegyzett a város.** A városi tanács tegnap délelőn elhatározta, hogy előveteli jogon 16 dr. Központi Takarékpénztár, 105 dr. Takarékpénztár Egyesület és 122 dr. Leszámítoló és Pénzváltó Bank részvnyót jegyez.

— **Adomány.** Dömötör Pal 25 600 koronát adományozott a Kada Gyermek-Otthonnak. Az adományért ezután mond hálás köszönetet a Gyermek Otthon elnöksége.

— **Felemlék a villanyáramdíjat.** Janár 1-től kezdődő hatályú a következőképpen emelte fel a város villanyáramdíjakat Háztartásokban 210 K, üzletek, kávéházak és vendéglők 260 K, motorokos áruanyag-ságár 200 K, átalányegységár gyertyalámpákban 240 K.

— **Az anyu és csecesemődöt ott hon új fővédőnöje.** Ösv. Zsigmond Sándorné lemondása folyóan megbűresedett fővédőnői állást Salamon Gézné Bódogh Margit védőnővel töltötték be. A megbűresedett védőnői listaszeg Vétessy Józsefné Szabó Mária foglalta el.

— **Felemlék a tüzoltói ügyeleti díjakat.** A tüzoltók színházi ügyeleti díját február 1-től kezdődőleg 100 szfállekkal felemlerte a városi tanács.

— **Hegedű és zongora-estély.** Kirinyi István ny. Hunyád vármegyei szolgabíró és neje a róm. kath. bérház díszteremében, folyó évi február hó 10 én, vasárnap délután 5 órakor hegedű- és zongorahangverseny-estélyt tartanak az alábbi műsorrall: 1. Vieuxtemps. N.ay hegedű koncert (E. dur) — 2. Hubay J. Siga cserébőgér. — 3. H. Dvýchy Ernő. Szavaltatok. — 4. Wieniawsky. Souvenir de Myseu. — 5. Smet. — 5. Hubay. «Carmen» nagy fantazia. — 6. Molodráms. Földi haranggyöngyök. 1. a Szilgyi Dezső. A zongorakísérett magyar motívumokból összeállította Kirinyi István. Szavaja Hgvéghy Ernő szimfonikus — 7. Székely. a) Magyar ábránd, b) Magyar dalok. — Bariot. IX. k. hegedű koncert. — Az estélyen Hgvéghy Ernő szimfonikus kórállal és szavalt. Az egyes számokat a zongorán Kirinyi István kíséri. — Helytakr 10 000, 7000 és 5000 korona. — A terem fűtve lesz.

— **A földmívelőskolánál** telkes viték részére rendezett mezőgazdasági tanulmányi előtörvények vizsgálata é. hó 6 án, szerdán déli 10 órai kezdettel lesz meg tartva. A vizsgátn a földmívelési miniszterium: Gallos országos felügyelő és a vitési széklet vezető Földorós ezredes, székkapitányi felg. képviseli.

— **Kisvasút az elsőlyáudvarnál.** A Tiszpart Gőzfűrésze és Ólómalom az alapítványon bérlet rakterületéről fateljesítő kőszényvágányu vasutat akar építeni. A kisvasút építése ügyében Harkay Béla főjegyző, K. Kereszt F. renc. műszaki főtanácsos és Dr. Szalay Gy. Barnabás építészeti tanácsnok február 13 án délelőtt 11 órakor tartják meg a más. r. k. hejrást.

— **Talált pénztárca.** Február 6 én a Váci utcán egy fekete pénztárcát találtak 68290 K. készpénzzel és Kőrös Sándor kohárszeniorátján lakos nevére kiállított oktatokkal. La olt tulajdonosa a rendőrség közigazgatási osztályánál érveheti.

— **Megoldást nyer a mezőgazdasági hitelkérdés.** A magyar mezőgazdaság sulyos hitelszükségleteinek kielégítésére hivatali körzeti mezőgazdasági hitel szövetkezetek működésüket megkezdették. A Duna-Tiszai közti Mezőgazdasági Kamara területére Kecskeméti székhezelyt megalkult Duna-Tiszai közti Mezőgazdasági Körzeti Hitel-szövetkezetekhez a hitel elnyerése iránti kérvények már benyújtották. (Egyelőre a Duna-Tiszai közti Mezőgazdasági Kamarához Kecskeméti, R. kezei ut. 5. küldendő.) Ezen mezőgazdasági hitelkérdésben, a kedvezményes kamatu kölcsönökben csak oly gazdák és birtok rendelkezhetnek akik e körzeti mezőgazdasági hitelszövetkezetek tagjai lettek. A hitelszövetkezet első hitelmegállapító és folyósító gyűlése február hó első felében lesz. A hitel iránti kérelmek már most beadhatók.

— **Betörés.** Felhív László Szent István város 25. sz. a. vezérj. szombaton délután ismeretlen tetűsek betörték és onnan nagy értékben sok élelmiszeri és f. h. német ellopatták. A károsult feljelentése folytán a rendőrség megindította a nyomozást a tetűsek kézrekerítésére.

2—4 középiskolát végzett jó családból való fiú

## nyomdász tanulónak

felvesz lapunk nyomdája

III. kerület, Arany János-utca 8.

— **Általános íremelkedések a fűszer-szakmában.** Az általános újabb drágulási folyamat utótléle a fűszer és gyarmatárú piacot is. A drágulási folyamat egyre élénkebb, különösen a gyarmatárúknál, amennyiben a termelési országokban a terméskilátások is csökkentek, különösen a kávénál, teánál és borsnál. Erősen emelkedő tendenciát mutat a rizs ára. A cukor árával kapcsolatosan emelkednek a csokoládé és cukorkák. A fűszerben szintén erősen emelkedő az ártendenciák.

— **A törvények és a rendeletek kiadása** körül az eddigi eljárás, mely szerint a Budapesti Közlöny a törvényeket hozza, megszüntették és emelőfogó aki a törvényeket megjelenésekor olvasni akarja, az Országos Törvénytára tartóik előfizet. Az előfizetési árat egyelőre nem határozták meg, ugy hogy a Budapesti Közlöny szerkesztője az előző évihez csak 5000 K. előleget igényel azokról, akik az Országos Törvénytára is előfizetnek.

— **Félgyházán legtöbb az anal-fabéta** A Magyar Statisztikai Szemle legújabbban megjelent füzetében kimutatták, hogy a félgyházai iránti olaszni túlök számarányáról. Eszerint legkedvezőbb a számarány Sopronban (901 százaléok) és Budapesten, a legkedvezőtlenebb pedig Kiskunfélegyházán (66.5 százaléok) Utána sorrendben Hidas következik, hol 65.4 százaléok az arány.

## SZÍNHÁZ

Minden este a „Három grácia.”

Az a pitalan arányokban megnyilatkozó érdeklődés, amellyel a közönség a „Három grácia”-t immár két héte körülvésti, arra indította a színház igazgatóságát, hogy a parádés operettel tovább is műsoron hagyja. Ma este B) bérletben, tizenkettő-szer meggy már a parádés operett, az után a következő estéken pedig bérletszűnőitben játszik, a kedvezményes jegyek érvényesek. Pénteken este már a második jánleuhoz, a zeneidőtti előadásához ér a „Három grácia”, amelyek különböző szerepeit már sugó nélkül játszanak, sőt N. szumán, a kiváló karmester napok óta kotta nélkül vezényli a zenekart. A sugópéldány és a kotta már el is vesztelt, vagy amint Ujházy Nusi mondja: «elvitte a bubus.» A „Három grácia” kikehellen népszerűsége jellemző, hogy vidékről is nagyon sokan jgyeztetik elő napról napra a jgyeket. A kitűnő operett hátköznapokon fél 8, vasárnap pedig 8 órai kezdettel kerül színre. Vasárnap délután 5 órakor a Daidalmas aszszonyt adják elő.

Színházi műsor:  
K-d B) bérlet *Három grácia*

## Városi Mozi.

Kedden és szerdán

Emil Jannings szenzáció!!

Pénzért mindent.

Dráma a mai pénzársztokrácia világából: 8 felvonásban.

Heti műsor:

Kedd szerda: Pénzért mindent.  
Csütörtök: Petyka és 4 buliesk.  
Péntek: Előtt fánca.  
Szombat vasárnap: A főrt.

## FŐZSDE

Terményfőzde hivatalos árfojlyama:  
Puzs 76 kilogrammra, fűszavideki 167 000 — 167 500, pestmegyei, dunántúli 166 000 — 166 500 79 kg. fűszavideki 168 000 — 169 000 pestvidéki és fejérmegyei 167 000 — 168 000, rca: 139 000 — 140 000, sóbrápa 180 000 — 185 000, lakarmányra 165 000 — 167 000, kap 142 500 — 147 500 tengeri 144 — 147 500, korpa 90 — 92 000 korona 100 kg kent.

A devizaközpont hivatalos árfojlyama:

| EGY DARAB      | MAGYAR KORONA   |
|----------------|-----------------|
| Napoleon arany | 113 000         |
| Angol font     | 141 000—151 050 |
| Dollár         | 32 550—34 850   |
| Francia frank  | 1540 — 1650     |
| Svájeli frank  | 5650 — 6050     |
| Német márká    | —               |
| Lengyel márká  | —               |
| Római lei      | 171 00—183 00   |
| Serb korona    | 942 00—1012 00  |
| Cseh dinár     | 382 00—407 00   |
| Olasz lira     | 1430 00—1530 00 |
| Oszták korona  | 0 45 80—0 49 10 |

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 0201

Laptuljónos és kiadó

«Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda»  
Házygyűjtőház

## BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-ut. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűthely, kő, varrógépe, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és hatékony áron.

SPECIÁLIS

## FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 205

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5 szám.

Telefon 205

Készít: mű, építélet és vaszerkezeti munkákat, autó, motor, gépjármű és mezőgazdasági gépjávitásokat.

## Piaci árjegyzék

1924. február 5.

|                         | l kgr. | k        | k      |
|-------------------------|--------|----------|--------|
| Marha élőszűben         | —      | —        | —      |
| Borjú élőszűben         | —      | 1 kgr.   | 9000   |
| Barka élőszűben         | —      | 1 kgr.   | 5000   |
| Bárány élőszűben        | —      | 1 kgr.   | 6000   |
| Hízottsertes 4 haleron. | —      | 1 kgr.   | 15000  |
| Marhahús                | —      | 1 kgr.   | 14000  |
| Borjúhús                | —      | 1 kgr.   | 15000  |
| Bizsahús                | —      | 1 kgr.   | 12000  |
| Bárányhús               | —      | 1 kgr.   | —      |
| Növendékűs              | —      | 1 kgr.   | —      |
| Sertiús                 | —      | 1 kgr.   | 10000  |
| Pástőtli verőszűbűs     | —      | 1 kgr.   | —      |
| Fej és láb              | —      | 1 kgr.   | 13000  |
| Fris szalonna           | —      | 1 kgr.   | 20000  |
| Sós szalonna            | —      | 1 kgr.   | 22600  |
| Zsír                    | —      | 1 kgr.   | 27000  |
| Haj                     | —      | 1 kgr.   | 21000  |
| Pizsít                  | —      | 1 kgr.   | —      |
| Marhapacal              | —      | 1 kgr.   | 7000   |
| Virsl                   | —      | 1 kgr.   | 14000  |
| Pástőtli szalonna       | —      | 1 kgr.   | 14000  |
| Pástőtli kolbász        | —      | 1 kgr.   | 20000  |
| Fris kolbász            | —      | 1 kgr.   | —      |
| Csibe rántani           | —      | 1 pár.   | 25000  |
| Polyka                  | —      | 1 kgr.   | 13000  |
| Lynk                    | —      | 1 pár.   | 35000  |
| Kacsa                   | —      | 1 pár.   | 60000  |
| Lúd                     | —      | 1 pár.   | 30000  |
| Tólká                   | —      | 1 kgr.   | 700    |
| Hareca                  | —      | 1 kgr.   | —      |
| Csuka                   | —      | 1 kgr.   | —      |
| Pomty                   | —      | 1 kgr.   | 18000  |
| Vagyónai                | —      | 1 liter. | 1400   |
| Tefel                   | —      | 1 liter. | 9000   |
| Turó                    | —      | 1 kgr.   | 5000   |
| Mejőré                  | —      | 1 kgr.   | 11000  |
| Fehértej                | —      | 1 liter. | 16000  |
| Júli sajt               | —      | 1 kgr.   | 18000  |
| Vaj                     | —      | 1 kgr.   | 18000  |
| Bab                     | —      | 1 kgr.   | 2000   |
| Borsó                   | —      | 1 kgr.   | 1000   |
| Káposzta                | —      | 1 kgr.   | —      |
| Petrezselyem            | —      | 1 csomó. | —      |
| Sóka                    | —      | 1 kgr.   | 400    |
| Sárgarépa               | —      | 1 csomó. | 200    |
| Spenót                  | —      | 1 kgr.   | 600    |
| Paradicsom              | —      | 1 kgr.   | 700    |
| Retek                   | —      | 1 cs.    | —      |
| Tökáposzta              | —      | 1 daró.  | —      |
| Saláta                  | —      | 1 fej.   | —      |
| Pizsle                  | —      | 1 lit.   | —      |
| Szírga                  | —      | 1 kgr.   | —      |
| Maraló                  | —      | 1 kg.    | 800    |
| Hydr.                   | —      | 1 csomó. | 1000   |
| Fűszerny.               | —      | 1 kgr.   | 1400   |
| Versenyagya             | —      | 1 kgr.   | 600    |
| Zöld hagyma             | —      | 1 cs.    | 700    |
| Zöldpaprika             | —      | 1 orb.   | —      |
| Pizsika törött          | —      | 1 liter. | 20000  |
| Köles kása              | —      | 1 liter. | 2000   |
| Árpa kása               | —      | 1 liter. | 2000   |
| Tárkonya                | —      | 1 liter. | 2500   |
| Lebence                 | —      | 1 liter. | 2000   |
| Sérma                   | —      | 1 q.     | 45000  |
| Szalma                  | —      | 1 q.     | 12000  |
| Takarmányépa            | —      | 1 q.     | 10000  |
| Héja                    | —      | 1 q.     | 150000 |
| Árpa                    | —      | 1 q.     | 130000 |
| Rozs                    | —      | 1 q.     | 130000 |

## Elveszett egy fekete női kézitáska

kézzel és fontos iratokkal együtt hiányol ezte 5-6 óra között a Sikkenyia hűtőlétől a Nyáry-utca felől. Belsőleles megtalálók kérének, hogy a téskát az iratokkal együtt IV. Nyáry-utca 1. szám alá ötv. Schwartz Samuának küldjék el, a pénzt megtarthatják.

## Gyakorlott

tisztviselőt vagy tisztviselőnőt aonnál belépésre keresünk. Néptakarékpenztár Részvételnérség. 111

## Egy jó munkás

csizmadia segédet FELVESZÉK állandó munkára, jó fizetéssel. Bedő Gyula, Árok-utca 25. sz.

## Eladó egy társas daraló.

Kézi erővel is hajtható és járgerényi is fel szerelhető. Cim III., B-Széchenyi utca 14.

Eladó ház. Váci-hegy 210 sz. ház Bogyó féle szűbő szomszédságban 320 négyzetögi föld gyümölcsfákkal érkező. Vétel esetén rögtön elfoglalható. Eltekzni ugyanóit.

## Nagy maradék vásár

## Feldstein és Deutsch divataruházában

Kéttemplomköz  
(Vitéz-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek: férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövettel bélesekkel együtt K 230,000. — 3 m. tiszta gyapjúból bélesekkel együtt K 260,000. — 3 m. angol kelméből bélesekkel együtt K 330,000, továbbá a leltáron felgyülemlt maradékok u. m. női szövetek, velourok, tricóselymek, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek, mélyen leszállított árban.

## VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat valamint női és férfi FÉHÉRNEMŰT iziéseken és ju tényszerűen készít. — IV., Csáry utca 14. szám alatt (az udvarban balra).

## H:A

nincs családje, ha  
nincs mindense, ha  
nincs kocsija, ha  
nincs rendes lakása, ha  
nincs alkalmazottja, ha  
nincs nevelője, ha  
nincs szakácsnője, ha  
nincs bejárónője, ha  
nincs mosónője, ha  
háza! venni vagy eladni akar, ha földet eladni, bérbeadni vagy bérteni akar, ha férjhez menni vagy házasodni óhajt. : : : :

## HIRDESSEN

a Kecskeméti Lapokban.

## Köszvény, csusz, rheuma

szúrás, szaggatás, csontfájdalmak csapitelésére évűzedekek óta kipróbált legjobbn szer a

KRIEGERER-féle

## REPARATOR.

Kapható minden gyógyszerárban.

Postán küldi az eov dűlti készítő:

KRIEGERER GYÓGYSZERTÁR,

Budapest, Csávin-tér.



KARTELEN KIVÜL

## INDA- és JUTASSY-készítmények

minden gyógyszerárban és drogériákban kaphatók.

Gyártja: Inda-Művek, Balázsovit Sándor Rt. Budapest.

+ SÉRVKÖTŐK +  
+ HASKÖTŐK +

mérték után 1 nap alatt készülnek

Műkezik, műlétek és orthopédia! készí lékek gyártása. — Készíterek, irigátorok lésmérek a az összes betegápolási és cselesenőpolási cikkek nagy rektára.

Férfi és női különlegességek! Jó minőség! Olcsó árak!

## SOMLÓ ENDRE

orvosi műszer- és készíterár Kecskeméti L. u. tér polia (az udvarban balra).

A vörös keresztre ügyeljünk!

## Házasulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legelőcsőbban csakis Kovács Sándor asztalosnál készítenek, ugymint: háló, ebédő uriszoiba, konyhaberendezések letnyozások. Megrendeléseket a leg jutányosabban állítják:

## Kovács Sándor

építész és műbutor asztalosmester III. kerület, Maru-utca 16.ik szám alatt

Az összes, műhelyemből kikerült munkáért jótállást vállalok

Eladó poliúros nehéz te hálózoba berendezés világos, olaj-köris.

## ÖNRE IS FONTOS

Festék, fűrnis, lack, kefe-csel, háztartási és vegyészeti cikkek, raffinált gipsz, olaj és motorolaj, amerikai hegerolaj első rendű minőségben kapható:

## BODOGH

FÜSTKARTARTÁRABAN NAGYKÖRÖSI U. 11.